



Ασφάλιση Οχημάτων

Έγγραφο πληροφοριών για το ασφαλιστικό προϊόν Lexus Insurance Comprehensive Superior Web της ασφαλιστικής εταιρείας ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ ΚΥΠΡΟΥ ΛΤΔ με έδρα την Κύπρο.
Εγγεγραμμένη Ασφαλιστική Εταιρεία Γενικού κλάδου που εποπτεύεται από την Υπηρεσία Ελέγχου. Αρ. Άδειας 53.

Το παρόν έντυπο σας παρέχει βασικές πληροφορίες σχετικά με το πιο πάνω ασφαλιστικό προϊόν. Πλήρεις προσυμβατικές και συμβατικές πληροφορίες για το προϊόν παρέχονται με την Προσφορά, την Πρόταση για Ασφάλιση και το λεκτικό του Ασφαλιστηρίου.

Τι είναι αυτό το είδος ασφάλισης; Σχέδιο ασφάλισης οχημάτων με το οποίο καλύπτεται η νομική σας ευθύνη για σωματικές βλάβες και υλικές ζημιές που θα προκαλέσετε σε τρίτους, καθώς επίσης ζημιές και απώλειες που μπορεί να προκληθούν στο δικό σας όχημα. Η ασφάλιση οχημάτων είναι υποχρεωτική σύμφωνα με τον Περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων (Ασφάλιση Ευθύνης Έναντι Τρίτου) Νόμο.

 Τι ασφαλίζεται;
Οι κύριες καλύψεις του Σχεδίου είναι οι ακόλουθες:
✓ Η νομική σας ευθύνη ή ευθύνη των εξουσιοδοτημένων οδηγών για πληρωμή αποζημιώσεων για σωματική βλάβη, θάνατο ή/και ζημιά σε περιουσία τρίτων προσώπων.
✓ Απώλεια ή ζημιά στο όχημά σας από φωτιά, έκρηξη, κεραυνό, ή κλοπή.
✓ Απώλεια ή ζημιά στο όχημά σας ως αποτέλεσμα σύγκρουσης, πρόσκρουσης, ανατροπής, κακόβουλης ενέργειας.
✓ Οδήγηση άλλου οχήματος από εσάς για κάλυψη της νομικής σας ευθύνης σε τρίτα πρόσωπα (προσφέρεται μόνο σε ιδιωτικά οχήματα που ανήκουν σε ιδιώτες).
✓ Νομική ευθύνη επιβατών.
✓ Σπάσιμο ανεμοθώρακα ή παραθύρου του οχήματός σας.
✓ Απώλεια χρήσεως του οχήματός σας (προσφέρεται μόνο σε ιδιωτικά οχήματα).
✓ Προστασία έκπτωσης για μη υποβολή απαίτησης (προσφέρεται μόνο σε ιδιωτικά οχήματα ή/και εμπορικά οχήματα που ανήκουν σε ιδιώτες).
✓ Απώλεια ή ζημιά του οχήματός σας από φυσικούς κινδύνους όπως θύελλα, καταιγίδα, πλημμύρα.
✓ Απώλεια ή ζημιά ή ευθύνη που προκαλείται από απεργιές, οχλαγωγίες και πολιτικές ταραχές.
✓ Απώλεια ή ζημιά προσωπικών σας αντικειμένων.
✓ Ωφέλημα για προσωπικά ατυχήματα κατά τη χρήση του οχήματος (προσφέρεται μόνο σε οχήματα που ανήκουν σε ιδιώτες).
✓ Αντικατάσταση του οχήματός σας με καινούριο (προσφέρεται μόνο σε ιδιωτικά οχήματα).
✓ 24ωρη υπηρεσία οδικής βοήθειας και φροντίδας ατυχήματος.

 Τι δεν ασφαλίζεται;
Οι κύριες εξαιρέσεις του Σχεδίου είναι οι ακόλουθες:
✗ Ευθύνη όσον αφορά το θάνατο ή τη σωματική βλάβη ή τη ζημιά που προκύπτει από τη μεταφορά φορτίου στο ασφαλισμένο όχημα.
✗ Ζημιά σε περιουσία που φορτώνεται ή εκφορτώνεται ή μεταφέρεται στο ασφαλισμένο όχημα.
✗ Ζημιά σε περιουσία που ανήκει σε σας ή μέλος της οικογένειάς σας ή σε άλλο πρόσωπο που απαιτεί να καλυφθεί από το ασφαλιστήριο.
✗ Ευθύνη για ζημιά σε όχημα που έχει προσδεθεί στο ασφαλισμένο όχημα.
✗ Μείωση της αξίας, φυσική φθορά, μηχανική ή ηλεκτρική βλάβη του ασφαλισμένου οχήματος.
✗ Ζημιά στα ελαστικά του ασφαλισμένου οχήματος εκτός εάν ταυτόχρονα προκληθεί ζημιά και σε άλλα μέρη του οχήματος.
✗ Απώλεια ή ζημιά σε εξαρτήματα και ανταλλακτικά από κλοπή (ισχύει για οχήματα εμπορίας (Motor Trade) και μοτοσικλέτες).
✗ Ευθύνη για ζημιά που προκύπτει ενώ το ασφαλισμένο όχημα οδηγείται από μη εξουσιοδοτημένο οδηγό ή δεν χρησιμοποιείται σύμφωνα με τους περιορισμούς ως προς τη χρήση του όπως αναφέρονται στο ασφαλιστήριο.
✗ Ευθύνη που προκύπτει από εσκεμμένη και προσχεδιασμένη ενέργεια ή πράξη.
✗ Ευθύνη που προκύπτει βάσει συμφωνίας εκτός και αν θα αποδιδόταν τέτοια ευθύνη ανεξάρτητα από τη συμφωνία.
✗ Ευθύνη για ζημιά ή σωματική βλάβη που προκύπτει ενώ ο οδηγός βρίσκεται υπό την επήρεια οινοπνευματωδών ποτών, φαρμάκων ή ναρκωτικών.
✗ Ευθύνη, απώλεια ή ζημιά που προκύπτει όταν το ασφαλισμένο όχημα χρησιμοποιείται ως μηχανήμα ή εργαλείο.
✗ Κυρώσεις και Περιορισμοί.
✗ Ευθύνη, απώλεια ή ζημιά που προκύπτει όταν το ασφαλισμένο όχημα χρησιμοποιείται σε εκδηλώσεις και δραστηριότητες μηχανοκίνητου αθλητισμού (π.χ. αγώνες ταχύτητας, διαγωνισμοί κλπ).
✗ Ευθύνη, απώλεια ή ζημιά που προκύπτει όταν η εγγραφή του ασφαλισμένου οχήματος έχει ανακληθεί είτε προσωρινά είτε οριστικά από το Τμήμα Οδικών Μεταφορών και του οποίου η χρήση απαγορεύεται.
✗ Χρήση οχήματος που δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί σε οδό.



Υπάρχουν περιορισμοί στην κάλυψη;

	Οι κύριοι περιορισμοί του Σχεδίου είναι οι ακόλουθοι:
!	Το ποσό της κάλυψης για σωματική βλάβη ή θάνατο τρίτων προσώπων από τη χρήση του ασφαλισμένου οχήματος στην Κύπρο είναι το ελάχιστο που απαιτεί ο Νόμος και ανέρχεται σε €38.600.000 για κάθε περιστατικό.
!	Το ποσό της κάλυψης για ζημιά σε περιουσία τρίτων προσώπων από τη χρήση του ασφαλισμένου οχήματος στην Κύπρο είναι το ελάχιστο που απαιτεί ο Νόμος και ανέρχεται σε €1.300.000 για κάθε περιστατικό.
!	Το ποσό της κάλυψης για σωματική βλάβη ή θάνατο και/ή ζημιά σε περιουσία τρίτων προσώπων από τη χρήση του ασφαλισμένου οχήματος σε Κράτος που έχει υπογράψει το Μέρος III της Ενοποιημένης Συμφωνίας είναι τα ελάχιστα όρια ευθύνης που προβλέπονται από την αντίστοιχη νομοθεσία που ισχύει στο εν λόγω Κράτος.
!	Η ευθύνη της Εταιρείας για καταβολή αποζημίωσης για ζημιά στο ασφαλισμένο όχημα περιορίζεται στη λογική αγοραία αξία του οχήματος κατά το χρόνο της απώλειας ή ζημιάς και σε καμία περίπτωση δεν υπερβαίνει την αξία που αναφέρεται στο ασφαλιστήριο.
!	Η κάλυψη για σπάσιμο ανεμοθώρακα/παραθύρου περιορίζεται στο ποσό των €1300 για ολόκληρη την περίοδο ασφάλισης.
!	Το μέγιστο ποσό της κάλυψης για απώλεια ή ζημιά προσωπικών αντικειμένων είναι €300.
!	Αφαιρετέο ποσό με το οποίο επιβαρύνεστε εσείς για κάθε απαίτηση που αφορά ζημιά στο όχημα σας (εκτός για ζημιά σε ανεμοθώρακα) το οποίο καθορίζεται στο ασφαλιστήριο σας.
!	Η κάλυψη της οδήγησης άλλου οχήματος περιορίζεται στην Κύπρο, εκτός των περιοχών στις οποίες η Κυπριακή Δημοκρατία δεν ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο και ισχύει για όχημα της ίδια κατηγορίας και τύπου με το ασφαλισμένο όχημα. Η κάλυψη δεν ισχύει για όχημα που ανήκει σε εσάς ή στο/στη σύζυγο ή εργοδότη ή συντάξιό σας, για όχημα ενοικίασεως, για όχημα που δεν διατηρεί Ασφάλιση Ευθύνης Έναντι Τρίτων και όταν συμπληρώσετε το 75ο έτος της ηλικίας σας.
!	Η κάλυψη για απώλεια χρήσεως, περιορίζεται στον πραγματικό αριθμό των εργάσιμων ημερών που απαιτούνται για την επιδιόρθωση του οχήματος και δεν υπερβαίνει τον αριθμό που αναφέρεται στο ασφαλιστήριο. Σε περίπτωση ολικής καταστροφής του οχήματος, η απώλεια χρήσεως περιορίζεται στις δέκα (10) μέρες.
!	Η κάλυψη για αντικατάσταση οχήματος με καινούριο ισχύει για καινούριο όχημα που έχει ασφαλιστεί στην επίσημη τιμή του κατά την ημερομηνία εγγραφής του, και μέσα σε περίοδο τριάντα έξι (36) μηνών από την ημερομηνία εγγραφής του το όχημα κλαπεί χωρίς να ανευρεθεί εντός τριών (3) μηνών ή υποστεί ζημιά που καλύπτεται από το ασφαλιστήριο και η οποία υπερβαίνει το 50% της επίσημης τιμής πώλησης κατά την ημερομηνία της ζημιάς.
!	Η προστασίας έκπτωσης για μη υποβολή απαίτησης, ισχύει για μία απαίτηση ύψους €5000 εντός της τελευταίας πενταετίας, όταν αυτή προκλήθηκε από οδηγό ηλικίας πέραν των 23 και κάτω των 70 ετών, κάτοχο άδειας οδήγησης (εκτός μαθητικής) πέραν των πέντε (5) ετών.
!	Το ωφέλημα προσωπικών ατυχημάτων ασφαλισμένου και/ή συζύγου περιορίζεται στα ποσά που αναφέρονται στο ασφαλιστήριο και ισχύει για ηλικίες πέραν των 18 και κάτω των 70 ετών.



Πού είμαι καλυμμένος;

✓	Κάλυψη Έναντι Τρίτων: Στην Κύπρο, εξαιρουμένων των περιοχών της Κυπριακής Δημοκρατίας στις οποίες η κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας δεν ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο και στα Κράτη που έχουν προσυπογράψει το Μέρος III της Ενοποιημένης Συμφωνίας. Ασφάλιση Οχήματος: Μόνο στην Κύπρο, εξαιρουμένων των περιοχών της Κυπριακής Δημοκρατίας στις οποίες η Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας δεν ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο.
---	--



Ποιες είναι οι υποχρεώσεις μου;

Υποχρεώσεις κατά την έναρξη της σύμβασης	
-	Να απαντήσετε τις ερωτήσεις της Πρότασης Ασφάλισης με ειλικρίνεια, σαφήνεια και πληρότητα.
-	Να μας καταβάλετε τα ασφάλιστρα εμπρόθεσμα.
Υποχρεώσεις κατά τη διάρκεια της σύμβασης	
-	Να λαμβάνετε λογικά μέτρα για προστασία του οχήματός σας και για τη διατήρησή του σε καλή κατάσταση.
-	Να μας ενημερώνετε άμεσα για κάθε αλλαγή ή περιστατικό που μπορεί να επηρεάσει την ασφάλιση.
-	Να μας ενημερώνετε σε περίπτωση αλλαγής των στοιχείων επικοινωνίας σας.
-	Να συμμορφώνεστε με όλους τους όρους του ασφαλιστηρίου οι οποίοι καταγράφονται σε αυτό.
Υποχρεώσεις σε περίπτωση απαίτησης	
-	Σε περίπτωση που συμβεί ένα περιστατικό για το οποίο δυνατό να εγερθεί απαίτηση, να επικοινωνείτε αμέσως με τον αριθμό τηλεφώνου που αναφέρεται στο ασφαλιστήριο και να ακολουθείτε τις οδηγίες που θα σας δίνονται από εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο της Εταιρείας.



Πότε και πώς πληρώνω;

Η πληρωμή του ετησίου ασφαλίστρου γίνεται μέσω κάρτας, με τη σύναψη της ασφάλισης.
--



Πότε αρχίζει και πότε λήγει η κάλυψη;

Η ασφαλιστική κάλυψη αρχίζει από την ημερομηνία που αναφέρεται στο ασφαλιστήριο νοουμένου ότι έχει πληρωθεί το ασφάλιστρο. Η διάρκεια της ασφάλισης είναι δώδεκα (12) μήνες και αναγράφεται στο ασφαλιστήριο.



Πώς μπορώ να ακυρώσω τη σύμβαση;

Έχετε το δικαίωμα ακύρωσης του ασφαλιστηρίου αποστέλλοντας μας γραπτή ειδοποίηση μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Σε τέτοια περίπτωση και νοούμενου ότι δεν έχει εγερθεί απαίτηση κατά την διάρκεια της περιόδου ασφάλισης εντός της οποίας ζητείτε την ακύρωση, η Εταιρεία θα επιστρέψει τα κατ' αναλογία μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα, εάν υπάρχουν, αφού πρώτα αφαιρέσει τα έξοδα ακύρωσης που καθορίζονται στο ασφαλιστήριο σας.

Εάν οι οδηγίες ακύρωσης σταλούν μέσα σε δεκατέσσερις (14) ημέρες, από την ημερομηνία παραλαβής του ασφαλιστηρίου, συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο υπαναχώρησης που θα βρείτε στην ιστοσελίδα μας, θα σας επιστραφεί ολόκληρο το ασφάλιστρο που έχετε πληρώσει νοούμενου ότι δεν υποβλήθηκε οποιαδήποτε απαίτηση.